

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Кр-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
№ 132 (2592) | Среда, 23 декабря 1942 года | Цена 10 коп.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДОНА

На днях наши войска расположенные в районе среднего течения Д. НА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА — МОНАСТЫРЩИНА, и с востока — в районе БОКОВСКАЯ. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва — Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 80 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня

боев более 10 000 пленных.

По далеко неполным данным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1.102, минометов — 608, пулеметов — 1.729, винтовок — 28 000 противотанковых ружей — 420, автомашин — 2.720, мотоциклов — 300, лошадей — более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различным военным грузом — 203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф. и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличился войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.



Летчик-истребитель Н-ской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбила в воздушном бою вражеский бомбардировщик «Ю-88».

До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором — общественником аэроклуба.

На снимке: Лейтенант В. Д. Хомякова.

Колхоз „Стахановец“ Ново-Покровского района Саратовской области

Колхознику Феропонту Петровичу
Головатому

Спасибо Вам, Феропонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска успешно развивали наступление и, преследуя отходящие в беспорядке войска противника, продвинулись на 20—25 километров, захватили несколько крупных населенных пунктов, а также трофеи и пленных.

За 20 декабря в районе Сталинграда уничтожено 39 транспортных самолетов противника.

△ 20 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

△ В Заведском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими штурмовыми отрядами, продолжали наступление на позиции удерживающего противника. Уничтожено и захва-

чено свыше 15 вражеских ДЗОТов и блиндажей. В районе одного из заводов немцы предприняли контратаку, но встреченные сильным огнем были отброшены с большими для них потерями.

△ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку. В районе одного населенного пункта отбита контратака гитлеровцев, в результате которой противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 4 орудия, 26 пулеметов и 17 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 4 немецких самолета.

Окончание на 2 й странице.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение
21 декабря (ОКОНЧАНИЕ)

△ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и мотопехотой противника. В течение всего дня шло упорное сражение в районе одного колхоза. Ценою огромных потерь немцам удалось несколько потеснить наши части и овладеть колхозом. В этом бою уничтожено 17 вражеских танков и свыше 700 гитлеровцев. На другом участке наши гвардейцы в результате напряженных боев выбили противника из одного населенного пункта. В этих боях уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков, уничтожено 44 автомашины, 19 орудий, разрушено 30 ДЗОТов и блиндажей.

△ В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление. Под ударами советских частей противник отходит в юго-западном и западном направлениях, оставляя на поле боя технику и вооружение. На некоторых участках немцы пытались предпринять контратаки, но были опрокинуты и смяты нашими войсками. Бойцы Н-ской части в течение дня уничтожили 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили в плен 540 гитлеровцев, и захватили у противника 11 танков, 43 орудия, 170 автомашины, 5 тракторов, до 2.000 лошадей, склад с продовольствием, артиллерийский склад и много другого военного имущества.

△ На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и продолжали наступательные бои против окруженных гарнизонов противника. В районе Вельке Луки наша часть, отбив контратаку немцев, уничтожила до 200 гитлеровцев, 6 танков, 2 артиллерийских и 3 минометных батареи. На другом участке немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты и 50 танков. После ожесточенного боя, потеряв сотни солдат и 20 танков, противник отступил на исходные позиции. Наша разведывательная группа, действующая в тылу противника, разгромила немецкий отряд в 200 человек.

Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“!

На призыв колхозников «Согласие» горячо откликнулись работники предприятий и учрежденный Ветлужского поселкового совета. Активной всех прошла подписка по Ветлужскому отделению связи.

7580 рублей отчислили на постройку самолетов рабочие и служащие завода «Ударник», 4835 рублей — коллектив сплавной конторы.

Всего по Ветлужскому поселковому совету собрано средств 62 тысячи рублей. **И. Смирнов.**

* * *

Октябренок второго класса Ветлужской средней школы Аркаша Веселов принес в школу свою копилку и вес ее содержания 34 рубля пожелал внести на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов». Внесла наличными 50 рублей пионерка Зырина. Ученики 7 класса в один день собрали 350 рублей.

Активность пионеров и школьников в сборе средств на боевую чкаловскую эскадрилью большая. Никто из ребят не желает отстать от взрослых в большом патристическом деле. **М. Чурнин.**



Гитлер выдумал задачу: Взять Москву с Базу в придачу! — Вот я ноги раскарячу! — Как же тут не быть греху? У вояжи — Раскаряжи Разлетелись швы в паху! Гитлер хочет грубым жестом. Смазать явственный скандал. Рассуждал каким он местом, местом тем и пострадал!

НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Поддерживая благородный почин членов колхоза «Алга», Сергачского района, колхозники сельхозартели «Красный пахарь» в хлебный фонд Красной Армии сдали 278 килограммов картофеля и 90 кгр. овса, колхоз сдал один центнер пшеницы и один центнер овса.

Рассчитавшись полностью по всем обязательным поставкам Вавилихинский колхоз внес авансом натуроплату за работы МТС производившиеся в 1942 году 28 тонн зерна.

78 центнеров зерна в счет натуроплаты будущего года сдал на государственные склады Кирюхинский колхоз «Красное знамя».

Полностью внес аванс по натуроплате Березовецкий промколхоз «Красный колесник» **В. Ниселев**, пред. Зубилихинского сельсовета.

←:←:←:→

ЗА НАРУШЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В дни, когда все в стране подчинено одной цели — борьбе с кровавым немецким зверьем, своевременная и досрочная поставка зерна, картофеля, мяса, молока государству имеет исключительное значение.

В стране есть уже тысячи колхозов, миллионы колхозников досрочно выполнившие все задания государства. Огромное большинство их в нашем Красно-Баковском районе. Однако есть и такие которые все еще не понимают требований фронта и страны, уклоняются от выполнения обязательств перед государством — предают родину.

За злобное, систематическое невыполнение обязательств по мясу, картофелю, молоку гражданка Ниселева Мария Тимофеевна из деревни Березовец и гражданин Воронин Нарамон Дмитриевич из деревни Потрохово нарочно осуждены к 1,5 годам тюремного заключения каждый. Гражданин Сухомлинов Василий Андреевич из деревни Михайлово и гражданин Завьялов из деревни Демидово к двум годам тюремного заключения каждый. Всем в качестве меры пресечения избрано содержание под стражей. **И. Морозов.**

Ответственный редактор
Н. В. Голицын.